
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
κ. ΘΕΟΔΟΣΗ Α. ΤΣΙΟΛΑ ΣΤΟ ΤΡΙΤΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΩΤΗΡΑΣ 

ΤΡΙΤΗ 1.7.2014 
 
Κύριε Δήμαρχε, 
(Κύριοι Βουλευτές) 
Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Σωτήρας, 
Αιδεσιμότατοι, 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Με μεγάλη χαρά παρευρίσκομαι μαζί σας στις εκδηλώσεις του Τρίτου Παραδοσιακού 
Φεστιβάλ του Δήμου Σωτήρας. Είναι μια τριήμερη γιορτή  με έμφαση στον πλούτο και τις 
αξίες της παράδοσης του τόπου μας, μια γιορτή - θεσμός πλέον, που καταμαρτυρεί την  
επιτυχία της, αλλά και τη σημασία της στα εν γένει πολιτιστικά δρώμενα της πατρίδας μας.  
 
Με τις εναλλακτικές εκδηλώσεις του, το Φεστιβάλ της Σωτήρας συνδράμει σημαντικά στη 
διατήρηση και ενίσχυση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς η οποία μεταλαμπαδεύεται 
άφθαρτη στις νεότερες γενιές κατά τρόπο που δίνει συνέχεια και ενδυναμώνει τη σχέση της 
ύπαρξης μας σε αυτή τη γη, τη γη των προγόνων μας, τη δική μας γη. 
 
Η παράδοση με τα κύρια στοιχεία της, που είναι η ελληνική μας γλώσσα με τη ξεχωριστή 
διάλεκτο της, η ορθόδοξη χριστιανική μας πίστη, τα τραγούδια και οι χοροί μας, η ιστορία 
μας, οι κοινοί μας αγώνες και οι κοινές μας αναμνήσεις, τα ήθη και τα έθιμα μας, η λαϊκή 
τέχνη και ποίηση και ακόμη  τα παραδοσιακά εδέσματα  και τα άλλα παραδοσιακά στοιχεία 
που προβάλλονται στο Φεστιβάλ της Σωτήρας, μαζί με το δέσιμο μας με την  οικογένεια και 
μεταξύ μας, είναι πράγματι ό,τι μας κρατά ενωμένους με τις προαιώνιες ρίζες μας, σαν 
αδιάψευστη απόδειξη της ιστορικής, εθνικής  και πολιτιστικής μας συνέχειας.  
 
Μιας συνέχειας που είναι, μάλιστα, απαραίτητη  προϋπόθεση για την ίδια την επιβίωση μας,  
γιατί η σύνδεση με τις ρίζες, τον πολιτισμό, την ιστορία και την παράδοση μας, μας δίνει τη 
δύναμη, όπως και την έμπνευση και την πίστη που χρειαζόμαστε για να δώσουμε απάντηση 
στις πολλές προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε, ακόμη και αυτές των δυσκολιών της 
οικονομίας μας.  
 
Χωρίς αμφιβολία, η πολιτιστική κληρονομιά αποτελεί ανεκτίμητη αξία, αλλά και κινητήρια 
δύναμη και μοχλό προόδου που πρέπει να αξιοποιείται για την αναβάθμιση μιας περιοχής. 
Και η Σωτήρα, σαν μια δυναμική κοινότητα με ιστορία και φιλοπρόοδους κατοίκους, δείχνει 
με τη διοργάνωση του Παραδοσιακού της Φεστιβάλ, την βαθιά πίστη της για την αξία και τη 
δύναμη της πολιτιστικής μας παράδοσης.  
 
Ο πλούτος και οι ιδιαιτερότητες του πολιτισμού μας έχουν θέση όχι μόνο στην πολιτική της 
τουριστικής μας ανάπτυξης, αλλά και στην επιδίωξη της κυβέρνησης οι αγροτικές μας 
κοινότητες να παραμείνουν ζωντανές εστίες οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, με 
περισσότερες ευκαιρίες απασχόλησης για τους νέους και βελτίωσης, γενικότερα, του 
επιπέδου ζωής των κατοίκων. Ο Δήμος Σωτήρας αξίζει κάθε επαίνου και συγχαρητηρίων 
για τη συμβολή του σε αυτή την προσπάθεια. Το ίδιο το Παραδοσιακό Φεστιβάλ της 
Σωτήρας είναι πηγή δύναμης και προόδου. Εύχομαι περισσότερες επιτυχίες και καλή 
διασκέδαση σε όλους.   
  


